

## **"Насилювали КАЖДУЮ от 8 до 80..." - свидетельства "подвигов" красноармейцев в Германии, Польше и СССР**

Войска, управляемые Москвой, неоднократно с вопиющей жестокостью и ощущением безнаказанности использовали сексуальное насилие, как тактику ведения боевых действий. Наиболее яркий пример из прошлого - завершающий этап германо-советской войны 1941-1945 годов, когда советские войска вошли в Германию. Когда же советская и российская пропагандистские машины называют цифры до тысячи зафиксированных фактов изнасилований советскими солдатами немецких и не только женщин, то у независимых экспертов есть немного другие цифры - сотни тысяч изнасилованных женщин. Обо всем масштабе преступлений красноармейцев и почему об этом важно помнить сегодня - в этом видео.

[00:00](#) Свидетельства красноармейца и актуальность темы [04:10](#) Дневник Марты Гиллерс - одной женщины в Берлине [08:10](#) Свидетельство Владимира Гельфанда, советского офицера [09:39](#) Возможные причины массовых изнасилований [14:28](#) Что это за "в СССР секса нет"? [17:10](#) Масштабы [18:38](#) История Ингеборг Буллерт [21:19](#) Памятник неизвестному насильнику [21:48](#) Изнасилованная Польша, Эстония, Латвия... [25:13](#) Совершали ли такие преступления союзники? [26:40](#) Обошло ли это советских женщин? [27:41](#) Как оправдывали это советская и российская пропаганды [29:21](#) Изнасилование во время полномасштабного вторжения России [31:44](#) Подпишись

*«Ко мне подходит мой близкий друг, лейтенант младший Козлов, начальник радиостанции. Что ты за дурак, говорит? Я же на тебя наблюдаю. Сколько у тебя уже времени не было женщин? А тут они сами снимают штаны и ложатся. Возьми с собой пару человек.*

*С одной стороны, значит, мне стыдно, вот, и как-то... А с другой стороны, ну, все уже будут думать, что я этот... импотент. Все участвуют, а я не участвую. Вот. И я решаю идти.*

***Солдаты срываются со своих мест и начинают насиловать женщин немок. И вот мой взвод собственный, все мои солдаты бросаются и насилуют немок. Когда на спасение дети, матерей пытаются спасти, тех застреливают. Их расстреливают, детей.»***

Это один из ветеранов так называемой Великой отечественной войны - советский российский писатель Леонид Рабичев.

Он известен тем, что в своей книге "Война все спишет", воспоминания офицера-связиста 31-й армии, утверждает, что был свидетелем, а также, как можно сделать вывод из этого отрывка, и участником массовых военных преступлений Красной армии во время Второй мировой войны. В частности, массовых изнасилований немецких женщин, несовершеннолетних девушек и даже пожилых женщин. Конечно же, многие советские и российские так называемые эксперты и историки утверждали, что у деда, как говорится, поехала крыша.

Говорили, что его показания "не внушают доверия, основаны на противоречивых фактах, да вроде бы и было, но вроде бы и не так много, да и вроде бы не так часто".

Впрочем, масштаб и систематичность таких преступлений действительно ужасают. Когда же советская и российская пропагандистские машины называют цифры около сотни, ну, в лучших, очень редких случаях, до тысячи зафиксированных фактов изнасилований советскими солдатами, немецких и не только женщин, то у независимых экспертов немного другие цифры. И они считаются сотнями тысяч изнасилованных женщин.

Здравствуйтесь, вы на канале "Основано на реальных событиях", меня зовут Михаил Стах.

Я довольно долго откладывал этот выпуск, потому что тема довольно сложная и чувствительная. В течение многих лет эта тема была полностью табуирована. О ней мало говорили даже в самой Германии.

Поскольку эта война является огромной трагедией, некоторые считают, что критический подход к прошлому неэтичен или просто недопустим, учитывая героические жертвы во время преодоления нацистского режима и гибели около 27 миллионов советских граждан, среди которых, в частности, было, по разным оценкам, около 10 миллионов населения Украины. Другие же считают, что будущие поколения должны знать о настоящих ужасах войны и заслуживают того, чтобы увидеть неприкрашенную картину, которую я, собственно, и постараюсь вам сегодня показать.

Если же вас может оскорбить или расстроить эта тема, вам лучше выключить это видео, но если вы готовы смотреть дальше, то...

### ***Помните, я предлагаю всего-навсего правду.***

Изнасилование на войне - вещь, которая, к сожалению, сопровождает практически все вооруженные конфликты. И, к сожалению, во время полномасштабного вторжения России в Украину, оккупанты доказали, что фраза "как деды воевали" имеет для них гораздо более глубокий подтекст и включает также "как деды насиловали", "как деды воровали" и еще гораздо больше похожих словосочетаний.

Сегодня же в этом видео я расскажу вам, насколько массовым было это явление и как реагировала на эти преступления тогдашняя советская власть. А также расскажу об истории немецкой журналистки Марты Гиллер, которую считают автором дневника "Женщина в Берлине", на основе которого сняли фильм "Безымянная. Одна женщина в Берлине", который вышел в прокат в 2008 году.

Фильм получил положительные отзывы за свою жесткую правдивость. Ну и, конечно, очень много возмущений от российской стороны. Мол, опять все переверли.

Для начала я скажу вам несколько слов о дневнике и истории Марты Гиллер, поскольку именно ее голос, ее показания стали одними из первых и наиболее громких заявлений о массовых изнасилованиях, которые происходили в Берлине.

"Женщина в Берлине" представляет собой дневник немки, пытающейся выжить во время захвата Берлина советскими войсками в 1945 году, когда крах нацистов был уже очевиден и завершение войны было вопросом времени. Хронологические записи начинаются 20 апреля за десять дней до самоубийства Гитлера и описывают события в настоящем времени.

Женщина, имя которой не называется, оставляла на бумаге безжалостные наблюдения, пронизательные и местами с неким юмором висельника. Автор описывала себя как бледную блондинку, всегда одетую в одно и то же зимнее пальто. В дневнике она описывала яркие картины жизни своих соседей в бомбоубежище под их многоквартирным домом, где было довольно много женщин.

Когда советские солдаты вошли в их подвал и попытались вытащить оттуда женщин, те начали умолять автора дневника использовать ее знание русского языка, чтобы пожаловаться советскому командованию. Женщине на руинах улиц удалось найти советского офицера, который спустился с ней в подвал и отчитал солдат, и вывел их на улицу, однако вызвав у них только гнев и непонимание. Впрочем, когда автор дневника вышла в коридор, чтобы проверить, ушли они или нет, ее

схватили солдаты, которые ее ждали и жестоко изнасиловали, едва не задушив.

Охваченные ужасом соседи или жители подполья, как она их называла в своем дневнике, в то время спрятались в подвале, заперев за собой дверь. В итоге автор дневника приходит к мысли, что ей нужно найти одного волка, чтобы защититься от новых групповых изнасилований. Многим из ее соседок приходилось заключать подобные сделки с победителями поверженного Берлина, чтобы защитить себя от гораздо худшей участи.

В 1954 году появилось первое английское анонимное издание книги, которое было опубликовано в США и привлекло к себе большое внимание. Вскоре книга была издана на нидерландском, итальянском, датском, шведском, испанском и японском языках. И наконец в 1959 году книга вышла анонимно в Германии.

Но, как ни странно, не имела никакой огласки. Более того, этот откровенный рассказ вызвал волну обвинений в том, что она опорочила честь немецких женщин. Была обвинена в бесстыдной аморальности и антикоммунистической пропаганде.

Чтобы вы понимали, жертвы таких преступлений в основном, кроме бремени самого изнасилования, чувствовали еще дополнительную вину за преступления нацистского режима. В то же время советская пропагандистская машина, которая была в то время огромной и имела колоссальный ресурс, начала выстраивать историю о советских героях, "победителей" нацистского режима, замалчивая при этом, конечно же, все преступления, которые были совершены советскими войсками.

Как говорится, "победителей не судят". Поэтому похожие тезисы, о которых рассказывала автор дневника, сегодня могли бы подпасть под статью "Дискредитация российской армии", и за это можно было бы получить лет 10 за решеткой. В то же время и немецкие читатели, очевидно, не были готовы встретиться с неудобной правдой.

Немецкие женщины боялись и стеснялись говорить о реальных изнасилованиях. А немецкие мужчины предпочитали, чтобы их не воспринимали как бессильных наблюдателей, когда советские войска абсолютно безнаказанно насиловали их матерей, жен и дочерей. Поэтому вполне понятно, что после этого автор решила не публиковать новые издания книги при своей жизни, а также, конечно, не раскрывать свое имя.

Только в 2003 году книга была переиздана в Германии через два года после смерти автора. Новое издание привлекло к себе огромное общественное внимание в стране и в целом на Западе. В том же году, собственно, и выяснилось, что ее автором является немецкая журналистка Марта Гиллерс.

Кстати, это не единственный похожий дневник. Еще одним источником, который рассказывает о том, что происходило в этот период, является дневник советского офицера Владимира Гельфанда, молодого еврея родом из Украины, который с 1941 года и до конца войны вел свои записи, несмотря на тогдашний в советской армии запрет вести дневники. Его сын Виталий нашел дневник, когда разбирал бумаги отца после его смерти.

Рукопись рассказывает об отсутствии порядка и дисциплины в регулярных войсках, скудных рационах, вшах, рутинном антисемитизме и бесконечном воровстве. Как пишет Гельфанд, солдаты воровали даже сапоги своих товарищей. Один из самых показательных рассказов Гельфанда касается 25 апреля, когда он был уже в Берлине.

Это как раз параллельно со временем, когда Марта Гиллерс вела свой дневник. В Берлине Гельфанд впервые в жизни прокатился на велосипеде. Проезжая вдоль берега реки Шпрее, он увидел группу женщин, которые тащили куда-то чемоданы и вещи.

Когда он спросил немок, где они живут на ломаном немецком, и поинтересовался, зачем они ушли из дома, те с ужасом рассказали о том горе, которое причинили им передовики фронта в первую ночь прихода Красной армии. Одна из них, рыдая, рассказала, как ее насиловали всю ночь многие советские солдаты. Среди них были старые, прыщавые, и все лезли на нее.

По ее словам, их было не менее 20. Другая женщина сказала, что солдаты изнасиловали при ней ее дочь. Конечно же, нужно отметить, что немецкие солдаты к тому времени запятнали себя на советской территории ужасными преступлениями, которые они совершали в течение почти 4 лет.

Владимир Гельфанд сталкивался со свидетельствами этих преступлений вместе с тем, как его часть продвигалась с боями в Германию. Он также это фиксировал в своем дневнике. Там было очень много описаний, где уничтожали деревни вплоть до детей.

В частности, убивали маленьких детей еврейской национальности. Сын Владимира Гельфанда Виталий рассказывал, что, по словам отца, советские люди шли и это все видели. Шли они в Германию с одной целью - мстить и убивать.

Вермахт, как считали идеологи нацизма, был хорошо организованной силой арийцев, которые не опустятся до полового контакта с унтерменшами, то есть, с недочеловеками. Но тот запрет игнорировали. Немецкое командование было настолько обеспокоено распространением венерических болезней в войсках, что организовало на оккупированных территориях сеть армейских публичных домов.

Трудно найти прямые свидетельства того, как немецкие солдаты обращались с советскими женщинами, поскольку многие жертвы просто не выжили. Убийство, по некоторым мнениям историков, было более присуще для нацистов. Поэтому когда Красная армия вошла в логово фашистского зверя, как называла тогда советская пресса Берлин, плакаты поощряли ярость солдат. "Солдат, ты на немецкой земле, пробил час мести!".

Отряд 19 армии, наступавшей на Берлин вдоль побережья Балтийского моря, объявил, что настоящий советский солдат настолько преисполнен ненависти к врагу, что мысль о половом контакте с немками будет ему противна. Но и на этот раз солдаты доказали, что их идеологи ошибались.

Знаменитый историк Энтони Бивер, проводя исследование для своей книги "Берлин. Падение", вышедшей в свет в 2002 году, нашел в российском государственном архиве отчеты об эпидемии сексуального насилия на территории Германии. Эти отчеты в конце 1944 года присылали сотрудники НКВД начальнику этой структуры Лаврентию Берии.

По словам Бивора, их передавали Сталину. Там даже можно было увидеть, по отметкам, читались они или нет. Эти отчеты сообщали о массовых изнасилованиях в Восточной Пруссии и о том, как немецкие женщины пытались убивать себя и своих детей, чтобы избежать этой участи.

Кстати, Восточная Пруссия - это территория, которая по результатам Второй мировой войны, собственно, стала зоной оккупации Советским Союзом. Впоследствии на части этой территории, включая столицу Кенигсберг, была образована Калининградская область России. Поэтому Берия и Сталин, находясь в Москве, прекрасно знали, что происходит из ряда подробных отчетов.

В одном из таких, к примеру, говорилось, что многие немцы заявляют, что все оставшиеся немки в Восточной Пруссии были изнасилованы солдатами Красной армии. Как пишет Энтони Бивор, призывы отомстить за родину, разрушенную вторжением вермахта, наводили солдат на мысль, что практически любая жестокость будет позволена.

Наталья Гесс, близкая подруга ученого Андрея Сахарова, наблюдала за действиями Красной армии в 1945 году как советский военный корреспондент.

По ее словам, русские солдаты изнасиловали каждую немку от 8 до 80. Тема массовых изнасилований Красной армии в Германии была настолько табуирована и подавлена в Союзе и России, что даже в современные годы ветераны отказывались признавать, что на самом

деле произошло. Даже та горстка людей, которые были готовы говорить открыто, совершенно не раскаялась.

Основным тезисом, который продвигали такие люди, и который еще даже сейчас поддерживает российская пропаганда, является то, что немецкие женщины, радостно встречая советских "освободителей", сами поднимали для них юбки и ложились на кровать. В своих исследованиях Энтони Бивор зафиксировал слова командира одной из танковых рот, который даже похвастался тем, что в Германии родилось 2 миллиона русских детей. Способность советских офицеров убедить себя, что большинство жертв либо довольны своей судьбой, либо по крайней мере смирились с тем, что настала их очередь страдать после того, что Вермахт сделал в Советском Союзе, поражает.

Один советский майор сказал британскому журналисту, что его товарищи были настолько голодны до секса, что они часто насиловали старушек лет 60, 70 или даже 80. Отметив, что к большому удивлению этих бабушек, если не к искреннему удовольствию. Когда неоднократно изнасилованные женщины в Кенигсберге, бывшем городе Восточной Пруссии, умоляли насильников избавить их от страданий и убить, красноармейцы, похоже, почувствовали себя оскорбленными, заявив, что русские солдаты женщин не стреляют, а так делают только немецкие солдаты.

Историк-феминистка Сюзан Браун-Миллар утверждала, что такие массовые изнасилования и преступления были обусловлены не только желанием мести, а еще действовал ряд других причин. По ее словам, сексуальная свобода была предметом оживленных дискуссий в кругах Коммунистической партии в течение 1920-х годов. Но в течение следующего десятилетия Сталин для себя убедился, что советское общество изображало себя фактически бесполом.

То есть, что любовь и секс не вписывались в идею направленного на деиндивидуализацию личности, которую продвигал Советский Союз. Поэтому, по мнению коммунистической власти, человеческие влечения и эмоции надо было подавлять. Работы Фрейда были запрещены, развод и супружеская измена были предметами сильного партийного неодобрения.

Были снова введены уголовные санкции за гомосексуализм. Новая доктрина доходила даже до полного подавления полового воспитания. В искусстве одетый контур женской груди считался опасно-эротическим.

По мнению Сюзан Браун-Миллер, коммунистический режим явно хотел, чтобы любая форма влечения или желания была превращена в любовь к партии и, прежде всего, к товарищу Сталину.

Как результат, большинство малообразованных молодых красноармейцев страдали от половой необразованности и абсолютного

непонимания физиологических отношений с женщиной. Итак, попытки советского государства воплотить на практике лозунг для своего народа "в Советском Союзе секса нет" в сочетании с огромным влиянием советской пропаганды, которая была направлена на месть и уничтожение немецкого населения и боевыми порывами людей, обозначенных страхом и страданиями, в совокупности вылились в столь масштабные изнасилования, которые к тому же нередко сопровождались и другими формами насилия и унижения.

Писатель Василий Гроссман, военный корреспондент, вскоре обнаружил, что жертвами изнасилований были не только немки. Пострадали и польские женщины, так же и молодые россиянки, белоруски и украинки, которых Вермахт угнал в Германию на рабский труд. По словам Гроссмана, освобожденные советские девушки довольно часто жаловались ему, что советские же солдаты их насилуют.

Поэтому изнасилование советских женщин и девушек серьезно подрывает попытки России оправдать поведение Красной армии мотивами мести за немецкую жестокость в Советском Союзе. Таким образом, версия Сюзан Браун-Миллер, о которой я рассказывал ранее, выглядит еще более правдоподобно.

Одной из показательных историй является история Элен Геттс, еврейской девушки, которая также была изнасилована советскими солдатами. Когда другие немцы пытались объяснить русским, что она еврейка и подвергалась преследованиям, они получили ответ "фрау ист фрау".

Вскоре женщины в Берлине научились исчезать во время красноармейских вечерних часов охоты. Маленьких дочерей целыми днями прятали на чердаках. Матери выходили на улицу за водой только рано утром, когда советские солдаты спали с вечера. Иногда наибольшая опасность возникала от того, что одна мать выдавала тайник других девушек в отчаянных попытках спасти собственную дочь.

Пожилые берлинцы до сих пор помнят крики каждую ночь. Их невозможно было не услышать, потому что все окна были выбиты. Оценкой жертв изнасилований, по данным двух главных больниц Берлина, является цифра в примерно 100 тысяч женщин. Один немецкий врач пришел к выводу, что из этой цифры около 10 тысяч в результате умерли, преимущественно в следствии самоубийств.

В исследовании историка Энтони Бивора утверждается, что в целом по меньшей мере 2 миллиона немецких женщин были изнасилованы. Огромная часть из них, если не большинство, подверглись многократному изнасилованию. О таких вещах в обществе вообще говорить непросто.

Кроме того, в Восточной Германии считалось едва ли не богохульством критиковать советских героев, победивших фашизм. А в Западной Германии вина, которую чувствовали немцы за преступления нацизма, затмевала тему страданий этого народа. Но когда в 2008 году в Германии вышел фильм, о котором я упоминал, с актрисой Ниной Хосс в главной роли, это стало откровением для немцев и побудило многих женщин рассказать о том, что с ними произошло.

Среди этих женщин была Ингеборг Буллард. Когда началось советское наступление на город, она спряталась в подвале своего дома, как и автор дневника "Женщина в Берлине". На улице появились танки, повсюду лежали тела русских и немецких солдат. Повсюду был слышен ужасающий протяжный звук падения бомб, которые местное население называло «органами Сталина». Как-то раз в перерыве между бомбежками Ингеборг вылезла из подвала и побежала наверх за вещами. Там ее перехватили двое русских. Один из них заставил ее раздеться, наставив пистолет, а другой изнасиловал. А потом они поменялись местами.

Тогда Ингеборг не рассказала о том, что с ней случилось. Она молчала об этом несколько десятилетий, потому что говорить об этом было слишком трудно. По ее словам, ее мать любила даже хвастаться тем, что ее дочь не была изнасилована. Ингеборг вспоминает, что сразу после войны женщинам от 15 до 55 лет приказали сдать анализ на венерические болезни.

Для того, чтобы получить продуктовые карточки, нужна была медицинская справка, и у всех врачей, которые их выдавали, приемные были полны женщин. В Германии того времени аборты были запрещены. Но после войны был короткий промежуток времени, когда женщинам разрешили прерывать беременность.

Количество родившихся в результате младенцев, которых стали называть русскими детьми, неизвестно. Однако большинство изнасилований не приводили к беременности. И многие беременности не приводили к родам жертв.

Многие из изнасилованных женщин умерли в результате внутренних травм после жестокого насилия или из-за неизлечимых заболеваний, передающихся половым путем из-за отсутствия лекарств или плохо сделанных абортов. Многие женщины покончили с собой после изнасилования, в основном из-за того, что они не могли справиться со своим травматическим опытом. Некоторых из них заставили родители из-за их бесчестия.

А других застрелили их мужья за согласие на сексуальные отношения с солдатами-союзниками. Впоследствии немецкие солдаты на улицах или дома словесно оскорбляли многих немецких женщин за то, что они были

союзническими проститутками. А многие женщины даже получали письма с угрозами.

Кроме того, много детей умерло в послевоенной Германии в результате распространенного голода, дефицита продуктов и таких болезней, как тиф и дифтерия. Что касается социальных последствий сексуального насилия, американский историк Норман Наймарк отмечал, что так же как каждая жертва изнасилований носила последствия преступления с собой до конца своей жизни, так и коллективное страдание было почти невыносимым. Социальная психология женщин и мужчин в советской зоне оккупации была отмечена преступлением изнасилования с первых дней оккупации и вплоть до современных лет.

В 1949 году в Берлине в Трептов парке открыли памятник воинам советской армии, который западные берлинцы и женщины военного поколения часто называют "Могилой неизвестного насильника" или "Памятником неизвестному насильнику" в ответ на массовые изнасилования солдат Красной армии во время захвата Берлина.

После полномасштабного вторжения России в Украину велись дискуссии относительно его сноса, впрочем безрезультатно. Массовые изнасилования советской армией, как я уже упоминал, были не только на территории Германии.

Похожей была и судьба Польши. Случаи массовых изнасилований имели место в крупных польских городах, захваченных Красной армией. В Кракове советское вступление в город сопровождалось волной изнасилований женщин и девушек и массовыми кражами личного имущества.

По словам профессора Ягеллонского университета, Хвалабы, это поведение достигло такого масштаба, что польские коммунисты, которые были расположены в городе Советским Союзом, составили письмо протеста самому Сталину. На главном вокзале Кракова стреляли в поляков, которые пытались спасти жертв группового изнасилования. Польские женщины в Силезии были объектом массовых изнасилований вместе с немецкими, которые также проживали там.

Даже после того, как советский фронт продвинулся гораздо дальше на Запад, в марте 1945 года возле города Рацибужа 30 женщин, захваченных на льняной фабрике, закрыли в доме и в течение определенного времени насиловали под угрозой смерти. Женщину, которая дала показания полиции, изнасиловали четверо мужчин.

Немецких и польских женщин задерживали на улицах Катовице, Забже и Хожува и группой насиловали пьяные солдаты, обычно под открытым небом. По словам американского историка Нормана Наймарка, военнослужащие Красной армии не делали разницы по этническому признаку между жертвами и оккупантами.

В одном из писем утверждалось, что в городе Ольштын в марте 1945 года практически ни одну женщину не обошло насилие со стороны советских насильников, независимо от возраста. Их возраст варьировался от 9 до 80 лет. Иногда среди пострадавших были бабушка, мать и внучка.

По словам Ежи Кухановского из Варшавского университета, есть доказательства того, что пробелы в советских директивах могли способствовать еще большему количеству изнасилований польских женщин солдатами Красной армии. Поскольку немецкие женщины там были по крайней мере частично защищены строгими инструкциями по обращению с ними во время перемещения, выданных советским командованием. Но таких указаний или каких-либо приказов в отношении поляков не было.

Согласно исследованиям Юанны Островской и Марцина Зарембы из Польской академии наук, июнь 1945 года был худшим. К примеру, 50-летняя жертва группового изнасилования Спинчуа показала, что двое советских ветеранов войны, которые возвращались из Берлина, сказали ей, что они три года воевали за Польшу, поэтому имеют право на всех польских женщин. По словам Островской и Зарембы, польских женщин, вывезенных в Германию на рабскую работу, массово насиловали советские солдаты, а также бывшие военнопленные.

В мае 1945 года на конференции делегатов различных репатриационных ведомств в итоговой резолюции отмечалось, что через Старгард и Щецин происходит массовое движение поляков, возвращающихся с принудительных работ в Третьем Рейхе. По дороге поляков часто грабят, а польских женщин насилуют.

Количество польских жертв изнасилований за эти годы трудно точно оценить. По данным Островской и Зарембы, предполагается, что количество чисто польских жертв могло достичь или даже превысить 100 тысяч. Похожие сообщения впоследствии, хотя и, возможно, в меньшем количестве, поступали со всех советских территорий Восточной Европы, которые были снова оккупированы советскими войсками. К примеру, из Латвии и Эстонии.

Стоит заметить, что проблема изнасилований была не только в Красной армии, но и во всех войсках-союзниках. И в американских, и в британских, и во французских армиях.

Впрочем, масштабы таких преступлений были существенно меньше. В частности, в американской армии за факт такого преступления наказывали расстрелом. Было зафиксировано немало инцидентов такого наказания на территории Франции и Англии. Впрочем, не в Германии.

Что касается британских войск, то там гораздо более распространенной была проблема дезертирства. С насильниками у них было все довольно просто. Поймали, посадили и изолировали от общества. А справиться с группами дезертиров, часто вооруженных, было не так просто. Французские войска, которые также участвовали во вторжении в Германию, получили свою зону оккупации.

Пери Бидинскомп цитирует оригинальные оценки опроса, согласно которым французы, например, совершили примерно полторы тысячи изнасилований. Впрочем, по словам Нормана Наймарка, в основном это были случаи изнасилований французскими марокканскими войсками, поведение которых было аналогичным поведению советских войск. Немецкие академические историки утверждают, что только Франция поддерживала детей своей оккупационной армии в результате массового изнасилования немецких женщин.

Однако в четырех оккупированных зонах многие дети немецких матерей игнорировались всю жизнь. Дети французских войск считались гражданами Франции. По меньшей мере полторы тысячи детей во Франции и ее колониях были отданы на усыновление.

Избегали ли преступления красноармейцев советские женщины? Ответ на этот вопрос может дать следующая история.

***«Девушка молодая говорит: "Лейтенант, я на гражданке была связисткой, я москвичка, я хочу воевать, помоги мне устроиться." Я говорю: "Ради Бога, садись на телегу." Завожу ее и представляю: вот, связистка профессиональная, хочет воевать.***

***Я ложусь спать. Утром, я не знаю, куда она делась. Захожу к начальнику связи, а она одевается, встает с его постели. Значит, он был с ней. И в это время ее хватает начальник штаба: "Теперь со мной, ко мне."***

***И мне объясняет кто-то, что теперь с особым отделом, с кем-то. Пока она со всеми не переспит, ничего у нее не выйдет. Все по очереди передавали из рук в руки.»***

Как я уже упоминал, советская, а затем и российская пропаганда массово и абсолютно пытались скрыть и запретить любые разговоры или упоминания на эту тему.

Основными контраргументами таких преступлений было то, что это были или немецкие войска, переодетые в советские, о чем в свое время часто писала советская пропаганда, или то, что немецкие, польские и другие женщины добровольно и с большой радостью отдавались "освободителям", или же, конечно, стандартное "вы все врете", или "это фейк".

И это, кстати, продолжается до сих пор. Время от времени на эту тему создаются пропагандистские материалы, чтобы опровергать так называемый миф о массовых изнасилованиях Красной армией. К примеру, как вот это.

***«Существует множество свидетельств того, что после оккупации советскими войсками того или иного населенного пункта к штабам приходили представительницы делегаций немок, согласных удовлетворять любовные потребности русских солдат и офицеров. Общее впечатление от европейских женщин, сложившееся у советских военнослужащих: холеные и нарядные, доступные, корыстные, распущенные либо трусливо-покорные.»***

Несмотря на то, что в последние десятилетия эта тема стала звучать громче, материалы советских военных трибуналов и многие другие документы остаются закрытыми. В то же время несколько лет назад Государственная Дума России приняла закон о посягательстве на историческую память, согласно которому каждому, кто унижает вклад СССР в победу над фашизмом, могут присудить денежный штраф и до пяти лет лишения свободы.

Почему об этом стоит знать и говорить сегодня? Потому что, как говорится, история любит повторяться.

С похожей ситуацией встретила наша страна, когда началось полномасштабное вторжение России. Сексуальное насилие россиян в Украине приобрело массовые формы и происходило во всех местностях, где ступила нога российского солдата. Пострадавшими являются и женщины, и мужчины разного возраста, в том числе пожилого, а также и дети.

Насилие было жестоким и грубым, сопровождалось убийством и увечьем жертв и их родных, которые пытались их защитить. Во многих случаях оно было публичным, так как происходило на глазах близких, соседей или других жертв. Потому что именно в таких условиях сексуальное насилие наносит неопишуемые страдания не только непосредственным потерпевшим, но и всем очевидцам, которые вынуждены беспомощно наблюдать и жить дальше с чувством вины.

Сексуальное насилие во время российской агрессии в Украине стало средством террора, деморализации и усмирения местного населения. Инструментом наказания и мести в отношении украинок и украинцев, от которых, после вторжения, ожидали теплого приема с хлебом и солью, а не сопротивления.

Из этого мы можем сделать несколько основных выводов.

Если один случай преступления остается безнаказанным и забытым, как в случае массовых изнасилований Красной армией немецких и не только

женщин, то обязательно найдутся те, которые в будущем захотят его повторить.

Так стоит ли удивляться зверской жестокости российских солдат в украинских городах? Это неосвоенный урок истории, ненаказанное преступление, которое порождает новую волну жестокости и зверств. Если в прошлый раз общество не осудило акты насилия, не обнародовало и не нашло оправдания преступлениям, формула "можем повторить" стала действенной и практически универсальной.

К тому же, зверства россиян не то, что как-то наказываются, или ведутся какие-то действия по их предотвращению. Их просто не признают на всех уровнях и в самых широких кругах российского общества. Более того, им находят всяческие оправдания.

Поэтому с нашей стороны сейчас важна работа по фиксации таких случаев и приложения всех усилий, чтобы такие преступления не забылись, не утонули в страницах истории, а преступники, которые совершили такие вещи, были привлечены к ответственности. Это как минимум позволит создать один из предохранителей того, что такие массовые зверства не будут снова повторены в будущем.

И на этом буду завершать сегодняшний выпуск.

Если он был вам интересен, не забудьте поставить лайк, написать комментарий и распространить это видео. Это поможет другим людям, которым также может быть интересна эта тема, это видео увидеть. А также если вы еще не подписались на мой канал, обязательно это сделайте. Вам не трудно, а мне приятно.

А пока это все, до новых встреч на просторах Ютуба.

**Засновано на реальних подіях <https://www.youtube.com/@znrp>  
Transkribiert von [TurboScribe.ai](https://www.turboscribe.ai)**